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教学目标分析（结合课程标准说明本节课学习完成后所要达到的具体目标）： 

新课程标准二级 

目标总体描述 

（56 年级） 

对英语学习有持续的兴趣和爱好，能根据所学的内容表演小对话和歌 

谣。能在图片的帮助下听懂、读懂并讲述简单的故事。能根据照片或提 

示写简单的句子。在学习中乐于参与、积极合作、主动请教，乐于了解 

异国文化习俗。 

语言知识：掌握四季的相关词汇与句型及扩展阅读中的新知识 

语言技能：1）能综合运用新旧知识来谈论、书写季节 

2）能理解扩展阅读的内容并能认读新单词 

情感态度：1）同学之间能团结协作，分享交流. 

2）能大胆说英语，表演和运用英语 

学习策略：1）小组交流，合作学习； 

2）在老师的引导下，观察、体验、对比、归纳和模仿学习 

3）运用所具有的各种学习技巧来掌握新旧知识 

本节课具体目标 

文化意识：通过对比阅读了解季节因地域差别而各不相同 

学习者特征分析（结合实际情况，从学生的学习习惯、心理特征、知识结构等方面进行描述）： 

方面 具体分析 策略 

学生学习习惯分析  1、自觉复习学过的单词和句型 

2、查找和了解与话题相关资料的习 

惯 
3、初步形成了观察、体验、思考、 

和归纳所学知识的习惯 

1、布置复习与四季相关的 

单词和句型的作业 
2、设置前置性作业， 让学生 

收集与四季相关的资料 
3、设置听、说、读、写的训 

练



4、小组交流合作完成任务的习惯 
5、综合运用新旧知识进行模仿或创 

造性话题表演的习惯 
6、初步的阅读和写作的习惯 

4、设计小组交流合作任务 
5、设 置课 堂上的  Show 

Time 
6、设计阅读和写作练习， 渗 

透阅读和写作技巧 

学生心理特征分析  1、好奇性强，喜欢新鲜有趣的事物 

2、好动，好胜，好游戏 

3、爱表现，善模仿，想象丰富，思 

维活跃 
4、小学生的注意力不稳定、不持久 

5、抽象逻辑思维在很大程度上仍是 

直接与感性经验相联系的，具有 

很大成分的具体形象性 

1、引用有趣的视频动画和 
flash 课件 
2、设计限时描述季节的比赛 

和注重语言激励 
3、学生表演季节和仿写作文 

4、各项活动环环相扣，生动 

有趣，形式多样，仅仅抓住 

学生的注意力 
5、创设真实的情景和与老师 

学生的真实生活相联系来帮 

助学生理解、学习和运用 

学生知识结构分析  1、具有一定的与话题相关的词汇 

量，掌握了一定的用于描述话题 

的各种句型 

2、已经形成了简单地谈论话题的初 

步知识架构 
3、学生在综合运用学过的知识多方 

面地谈论和书写时，显得较为薄 

弱，内容显得单一 

1、课前复习与季节相关的词 

汇，如：月份、颜色、植物、 

活动等；在课堂上引导学生 

归纳描述季节的范围和句型 
2、学生互相问答谈论自己喜 

欢的季节及原因 
3、通过看、听、说、读、演 

让学生进行大量的输入，然 

后结合自己的实际进行写的 

输出 

教学过程（按照教学步骤和相应的活动序列进行描述，要注意说明各教学活动中所需的具体 

资源及环境）： 

教学流程图：



教学步骤 教学内容 活动序列 具体资源及环境 
Warming up 
（热身） 

呈现四季的特点  1）观看生动有趣 

的视频和回答 

问题 

2）呈现本课课题 

1） 运用白板的视频插入 

功能播放有趣的卡通， 

方便快捷，效果很好 

Revision 
（复习） 

综合运用学过的知 

识来谈论四季 
1）引导学生归纳 

可以从哪些方 

面来谈论四季 

2）学生分组准备 

谈论的内容 

3）学生限时比赛 

说句子，老师 

进行归纳评价 

1）运用白板的隐藏功 

能，以结构图的形式展 

示谈论的主要方面和基 

本句型，清晰地展示给 

不同层次的学生，为谈 

论做好铺垫 

4）运用白板增强工具 

中的计时器功能来 

营造公平的比赛氛 

围。 运用白板制作的 

评价方式， 清楚地展 

示了各小组从哪些 

方面进行了谈论 
Consolidation 
（巩固） 

了解广州的四季 

（练习内容在 
worksheet 上） 

1）听短文并填写 

所缺的单词, 

2）学生利用白板 

功能填充句子 

3）集体有感情地 

朗读短文 

1） 运用白板的声音插入 

功能，清晰便捷，重复 

操作非常简便 
2） 运用白板的拖拉功能 

检查答案，学生感兴趣， 

注意力集中，订正速度 

快，清楚明了，利于不 

同层次的学生 

阅读了解堪培拉的 

四季 

（练习内容在 
worksheet 上） 

1）限时阅读短文 

并完成练习 

2）阅读理解“T” 

“F” 

（在文章划出支持 

你答案的句 子） 

1） 运用白板的计时器给 

学生营造限时阅读的真 

实氛围 
2） 运用白板的透视镜功 

能增加学生的兴趣，运 

用白板的突显功能不仅 

能真实地了解学生的阅 

读理解能力而且还很巧 

妙地对学生进行了阅读 

技巧的渗透



文化渗透 归纳总结 运用了白板的文本链接 

功能展示中心句，吸引 

学生注意力 
Development 
(发展） 

学习 flash 课件的 

课外阅读材料 

《  Four 
Seasons》 

1）介绍阅读材料 

的主要人物 

（Mac）及主 

要内容 

2）阅读第一遍 

边读边找出五个 

新单词 

3）找出新单词的 

正确音标和汉 

语意思 

4)齐读单词 
5)再次阅读，记住 
Mac喜欢四季原因 

的句子 

5)一个学生到白板 

上连线，其他学生 

观看和检查 

6)老师公布答案确 

定学生的正确连线 

1） 出示运用白板照相功 

能所拍的Mac 图片,生 

动有趣 

2） 运用白板插入的 flash 
课件进行课外阅读，生 

动有趣，学生兴趣浓厚， 

容易理解。同时运用白 

板的照相功能拍下新单 

词，方式新颖直观，方 

便快捷，学生容易理解， 

印象深刻，这也是白板 

所特有的一大亮点 

3） 运用白板的拖拉功能 

让学生准确地展示正确 

的音标和汉语意思 

4)运用白板与 flash课件 

的快速转换功能，操作 

方便快捷，效果是普通 

黑板和PPT所无法实现 

的

5） 运用白板的钢笔功能 

连线，方便快捷，一目 

了然；运用照相功能所 

拍的句子加深学生的印 

象

6）运用白板的拖拉功 

能，引起学生注意，突 

出重点句子 

分小组表演四季 

（show time） 
1)  老师提出表演 

主题和要求 

2)  学生小组内准 

备 
3）学生在讲台前 

分组即兴表演 

1） 利用白板展示表演内 

容，形成表演的氛围， 

激起学生兴趣



谈论喜欢的季节和 

原因 
1）老师和学生问 

答 
2）学生小组内互 

相问答 
3）检查部分学生 

问答 

阅读老师所写的关 

于季节的文章 
1）集体阅读老师 

所写文章 
2）引导学生归纳 

老师从哪些方 

面写自己喜欢 

的季节 

2） 运用白板的突显功能 

归纳，清楚明了，重点 

突出，印象深刻 

学生写作  1）老师讲述写作 

要求和展示可 

用的主要句型 

2）学生写作 
3）展示部分学生 

作品并进行归 

纳点评 

1） 运用白板的标签功能 
引起学生注意,运用照相 
功能显示复习环节归纳 
的基本句型，帮助学生 
降低写作难度 

3） 运用白板和实物投影 

对学生的作品进行展示 

和点评，方便、真实、 

有效 

Conclusion 
（总结） 

小结今天的重难点 老师简单小结重难 

点 

Homework  1）Talk about the four seasons with 
your parents。 

2）Finish your writing with beautiful 
pictures. 

教学资源（说明在教学中资源应用的思路、制作或搜集方法）： 

教学中的资源 资源应用思路 资源的收集 资源的制作 

四季卡通视频 生动有趣，激发学生的兴趣， 

自然引入四季话题 

网上下载 运用白板的链接功 

能，直接插入播放 

声音文件 让学生进行听力训练，体验 

语言，提高体力水平 

运用随  e 听软 

件把文字转化 

成声音 

运用白板的链接功 

能直接插入播放



Worksheet 
课堂练习 （听力、 

短文阅读与写作 

练习） 

在听说的基础上，加强读写 

训练，提高学生的综合能力， 

还可作为学生学习效果的反 

馈和老师评价的依据 

网上下载 排版整理打印， 并链 

接到白板上同步显 

示 

Flash  课外阅读 

材料 

生动形象有趣的阅读材料， 

吸引学生的注意力，激发学 

生的阅读兴趣，学生容易理 

解记忆模仿，印象深刻，尤 

其是帮助学生理解抽象单词 

网上下载 运用白板的链接功 

能，直接插入播放 

老师所写文章 给学生起到示范和引导作 

用，引导学生把所学的知识 

与自己实际结合来写，让学 

生能力一般的学生可以仿 

写，启发学习能力较强的学 

生真实自然地写出自己的 

特。 

老师原创 直接链接到白板上 

展示给学生 

学生的即兴表演 这是学生通过对前面整合资 

源的输入吸收后形成的生成 

性的资源，可以真实地反馈 

出学生的学习效果，彼此起 

到示范作用，很好地维持学 

生的英语学习兴趣和激发他 

们的创造性思维 

学生原创 

评价方法或工具（说明在教学过程中将用到哪些评价工具，如何评价以及目的是什么）： 

评价的方法 工具 如何评价 评价的目的 

诊断性评价  1、 教师自制的课堂练习 

（Worksheet） 

2、 老师创作及作品分析 

1、 学生在课堂上独立完 

成听力和阅读练习，然 

后进行集体评价和自 

评，课后老师再评 

2、 让学会归纳点评老师 

作品中与季节相关的主 

要内容，老师用白板的 

凸现功能展示学生的评 

价 

1、培养学生独立思考 

和自我检查的能力， 提 

高学生的听力和阅读 

能力， 发现和反馈学生 

掌握不好的知识点， 合 

理调整后续的教学 

2、培养学生的归纳总 

结能力， 引导学习能力 

一般的学生仿写， 启发 

学习能力强的学生的 

创作思维， 为接下来的 

独立写作打下基础



3、 学生创作及作品分析  3、 课堂上学生展示并朗 

读作品，老师和其他学 

生进行归纳点评，老师 

用红笔勾出重点词句， 

课后学生进行自评修改 

完善，最后老师再进行 

批改点评 

3、课堂上的评价是给 

学生进行示范， 指导他 

们回家进行自评和修 

改， 培养学生欣赏他人 

的习惯， 给示范的学生 

一个鼓励和肯定， 老师 

批改点评可以纠正学 

生作品中细小错误， 规 

范语言 

形成性评价 提问、交流、阅读、听 

说 

通过师生、 生生的问答， 

看听拓展阅读材料，找 

出新单词并与音标和汉 

语意思进行匹配；同时 

完成季节与所描述的句 

子连线的任务来体现评 

价 

激励学生， 了解学生对 

所学知识的理解程度， 

并鼓励学生综合运用 

所学知识来描述自己 

喜欢的季节及原因， 用 

所掌握的学习方法来 

解决新知识， 让学生体 

会到老师注重对他们 

参与的所有活动过程 

进行评价 

表现性评价  1、学生即兴表演 

2、 限时描述季节比赛的 

评价表 

1、小组合作表演，表演 

结束时，其它组的学生 

掌声评价，老师对表演 

的效果进行总体评价 

2、小组讨论，交流，老 

师对学生所说的句子进 

行归类评价，并和学生 

一起进行句子数量的评 

价，对数量最多的小组 

进行表扬和肯定 

1、激励学生，对学生 

的表演进行肯定， 维持 

他们的英语学习兴趣， 

鼓励他们综合运用所 

学知识， 给学生提供一 

个展示的舞台 

2、营造紧张激烈的比 

赛氛围， 吸引学生的注 

意力，活跃课堂气氛， 

让学生清楚知道描述 

季节的哪些方面， 快速 

复习学过知识


